



码上看报



码上订报

农产品从「云端」销往远方

# 看青年“新农人”触网挑起“金扁担”

新平县位于云南省玉溪市的西南部,每年秋季,大量农业从业者聚集于此,以参与冰糖橙的采摘活动。如今,在农村电商的推动下,区域农产品更容易获得竞争优势。有专家表示,发展农村电商应与培养“新农人”相结合,以促进各地应季待销农产品拓展销售渠道,实现全国化大市场的优化配置。

## “新农人”为乡村振兴赋能

2019年,25岁的余现伟慕名来到这里。在此之前,他经营了一家童装网店。此后,他潜心穿行于新平的各处果林,每月累计行驶6000公里,致力于寻找优质的橙子。

去年以来,在电商平台的支持下,这位“新农人”逐渐走上了正轨,日平均发货量达到了1万多单。如今,余现伟对“互联网+农业”有了更深刻的理解。

“水果要亲自看,自己把控品质。”余现伟对于冰糖橙的品质要求严格,包括甜度、花斑和大小等方面。他深知要找到最优质的冰糖橙,就必须前往最佳的产地。

余现伟花费了近两年的时间,对

冰糖橙这一品种进行了深入的研究和了解。他背后的想法非常简单,即通过自己的努力,让更多的人能够品尝到美味的冰糖橙。

为确保冰糖橙的品质,除了产地因素外,余现伟还重视“标准”这一关键要素。他明确规定:“果径小于60毫米者不予考虑;重量低于100克者不予考虑;糖度低于10度者不予考虑。”在与余现伟长期合作的洗果厂厂长饶愿恒看来,通过运用自动分拣机、测糖仪等先进设备进行严格把控,能够有效解决肉眼难以察觉的问题,从而确保产品品质的稳定和可靠。

## “新农人”触网寻找新支点

如何以经济实惠的价格,让消费者品尝到来自新平的冰糖橙?在拼多多平台上经营了两年多后,余现伟于2022年10月初加入了百亿补贴计划。传统电商销售冰糖橙的标准往往低于线下市场的要求。然而,通过利用这一补贴政策,能够实现与线下市场的对标。

今年,新平冰糖橙的热度持续攀升。在补贴政策的推动下,消费者以

14.8元的补贴价购买到原价为22.8元五斤的新平冰糖橙。余现伟观察到,通过定向补贴策略,越来越多的消费者已经养成了不定期在拼多多购买农产品的习惯。此外,他还注意到,在店铺的产品购买留言中,消费者普遍对冰糖橙的口感和性价比给予了好评。

在谈论当前阶段的成功时,余现伟认为他抓住了专注于农业新电商的机遇。站在新的支点上,余现伟计划在今年布局一块实验基地,深入到产业最前沿,并计划在明年在该实验地种植新品种,以满足线上消费者不断升级的消费需求。

有专家表示,从助力农产品上行,再到发展品牌化策略,电商平台不仅满足了消费者对于极致性价比的需求,也推动了商品品质的逐渐提升,各地农货加速进城的同时,国货品牌以及全球好物也加速涌进千家万户。

而对余现伟来说,入局的农产品电商是一片蓝海。未来,他还希望借助平台去唤起小小冰糖橙更大的能量。

(据人民网)

“欢迎直播间朋友,今天给大家推荐我们当地特产杂粮面条,有各种口味的,喜欢的朋友可以直接下单……”在山东省济宁市任城区李营街道庄头村电商孵化基地,主播白玉英正在推销当地特色农产品手工杂粮煎饼。短短半个小时,直播间人数突破600多,订单成交量超过80多单。

白玉英所在的电商基地占地近4000平,以“电商+直播+快递+扶贫助农”为主导,吸引有想法、有能力的种植户、致富能手以及电商企业和直播达人入驻,做优电商“生态圈”。

“驻村书记请专业人士手把手地教我们直播,现在公司的年销售收入已经从100多万元增长到500多万元。”山东济北食品有限公司负责人李宽说,生产高峰时企业会从村里招用10多人从事货物搬运等杂活,每人每天的工资在100-120元。

据所在村第一书记姜凤霞介绍,目前,电商产业园已进驻电商企业10余家,带动村集体经济增收80万余元,解决闲置劳动力60余人,年销售额达3700余万元。

一根网线,一部手机,连接了城乡,对接着产销。今年以来,山东广大农村在交通物流、信息通信、加工流通、仓储配送等方面不断完善,农村电商呈现增长势头,为推动农业农村现代化提供了澎湃新动能。

“2个小时内直播间下单460笔,1.2万余名网友在线观看。这2个小时的销量赶上我去农贸市场三五天了。”最近,在泰安市宁阳县华丰镇古城村果园,果农吴召友介绍说,通过直播将枝头新鲜的水果、真实的果园环境一一展现给全国网友,助力农产品飞向“云端”、走出村庄、销往远方。

(据《经济日报》)

# 欢迎订阅2024年度

# 农业科技报®

## 全国最具有影响力的科技类涉农报纸之一

**主要版块** 三农新闻 乡村振兴 问农热线 现代农业 果农课堂 种植养殖 品牌农业 设施农业 创富天下 农村法治

订阅热线: 029-87036595

新闻热线: 029-87036602

### 聚焦“三农” 传播科技 致富百姓



全国统一刊号: CN61-0068  
邮发代号: 51-98

全国各地邮局(所)均可订阅  
全年定价**198元**/份



识别二维码关注  
《农业科技报》官微